De Selectie procedure jeugd
Doelstelling Hockey Geldrop
1e Er voor zorgen dat elk kind op zijn/haar eigen niveau met plezier kan hockeyen. 
     Er wordt  een onderscheid gemaakt tussen het spelen op een prestatieniveau en een 
     recreatieniveau. 
2e Binnen het prestatieniveau werken we met selectieteams waarbij het streven is om 

     met deze teams op een zo hoog mogelijk niveau te spelen (de subtop of de topklasse).

     Dit zijn de 1e teams van een categorie.
     Belangrijk hierbij is dat prestatie en plezier prima hand in hand kunnen gaan, maar de 

     nadruk ligt wel op het prestatieve gedeelte.

3e Naast de selectieteams kennen  we ook de mogelijkheid voor het formeren van een 

     opleidingsteams. 









en





/




of

Er zijn binnen een categorie verschillende mogelijkheden:

· Een selectieteam + opleidingsteam

· Een selectieteam

· Een opleidingsteam

· Geen van beide

Selectieteams

Elk seizoen bepaalt de Technische Commissie of er voldoende spelers/speelsters zijn voor een selectieteam in een categorie. Hierbij wordt er niet alleen gekeken naar technische kwaliteiten maar ook naar mentaliteit en motivatie. 

Opleidingsteams
Doelstelling opleidingsteam is spelers met voldoende kwaliteiten (hockey technisch en motivatie) extra te begeleiden om de aansluiting met de spelers van de selectieteams te behouden. Daarnaast moet er ook een juiste invulling van trainer en coach zijn voor een dergelijk team. 
Jaarlijks bepaalt de Technische Commissie  of we een opleidingsteam kunnen vormen binnen een categorie.
Indeling
Binnen Hockey Geldrop wordt op sterkte geselecteerd vanaf het moment dat een kind in de D-lijn gaat hockeyen (vanaf 1e jaar D). 
Het aantal trainingen per week bepaalt niet of een team een selectie-, opleidings- of recreatieteam is. 
Bij de indeling van de jeugdselectieteams spelen drie kernpunten een rol.

1. Leeftijd

Hierbij kijkt de TC naar de leeftijd dat een kind op 1 oktober van het betreffende seizoen zal hebben.

· A: 16 en 17  jaar 
· B: 14 en 15  jaar 
· C: 12 en 13 jaar

· D: 10 en 11  jaar 
Vervroegd doorschuiven is eerder uitzondering dan regel.

2. Aantallen per categorie

Op basis van de aantallen per leeftijdscategorie bekijkt de TC hoe de verdeling moet zijn

In de elftallen streven we naar 14 spelers inclusief keeper.

Afhankelijk van de aantallen per leeftijdscategorie kan hier een keuze in worden gemaakt om met meer of minder spelers per team te werken.
3. Sterkte en kwaliteit

Bij de A-, B-, C- en D jeugd worden de selectieteams van elke leeftijdscategorie door de TC geselecteerd op basis van de prestaties van de spelers. 
Hierbij kan er ook rekening gehouden met een goede verdeling van spelers over de drie linies (voorhoede, middenlinie en achterhoede). 
Indien mogelijk en nodig zal er ook een selectieprocedure zijn voor de keeper. 
Uitgaanspunten selecties algemeen:

· Elk jaar worden opnieuw de selectie teams samengesteld uit de beste spelers/speelsters.
· Kinderen worden niet standaard vervroegd doorgeschoven. Dit zal gebeuren indien er niet voldoende sportieve uitdaging is in de huidige leeftijdscategorie.
· Kinderen die van andere verenigingen komen moeten beter zijn dan Hockey Geldrop kinderen willen ze in een selectieteam geplaatst worden. 
· Indien er spelers/speelsters na de selectie procedure in een lager team komen dan dat zij het seizoen vooraf in gespeeld hebben, binnen dezelfde categorie, worden zij voor publicatie door de TC op de hoogte gebracht. 

Teams aanpassen

Er zijn twee standaardmomenten waarop de coördinatoren in samenspraak met de TC  kunnen besluiten om wijzigingen in een team aan te brengen, namelijk:

· De herfstvakantie
· De winterstop

In de herfstvakantie wordt alleen gewisseld indien overduidelijk is dat een speler/ speelster absoluut niet mee kan met de met de groep. Dit moet zelden voorkomen.  Indien dit het geval is dan deelt de lijncoördinator dit mee tijdens een persoonlijk gesprek met de betreffende speelsters en ouders.
In de winterstop kan men binnen teams wisselen omdat spelers onder de maat presteren. 
Hieraan vooraf zal  heel specifiek aan betreffende speler/speelster worden aangegeven door de trainer en/of coach op welke punten de spelers zich kan verbeteren om aansluiting te houden bij de rest van het team.
Mocht dit toch niet voldoende verbetering brengen dan zal de speler/speelster worden terug geplaatst.

Vooraf wordt dit ook met de ouders besproken.
In het opleidingsteam kan zich een speler/speelster zeer sterk ontwikkelen en een toegevoegde waarde zijn voor het selectieteam. Dit kan een reden zijn om een wijziging in de teams door te voeren.

Het kan ook voorkomen dat een speler/speelster wordt teruggezet naar een recreatie team. Denk hierbij aan het zich niet houden aan de afspraken die gelden voor het selectie en het opleidingsteam. Aanpassingen zullen alleen worden gedaan na overleg met trainer en coach.

Bij hoger team meetrainen
Tijdens de winterstop moet er gekeken worden of geselecteerde spelers/speelsters met een hoger team in hun eigen categorie of in een hogere categorie 1 x per week mee gaan trainen.

Uitgangspunt hierbij is dat de speler/speelster meer uitdaging nodig heeft om beter te worden.

Voor alle duidelijkheid, het aantal trainingen gaat niet omhoog maar blijft op 2. Eén bij het eigen team en één bij het hogere team. Vooraf wordt dit ook met de ouders besproken.
Selectieprocedure
Van belang is de ontwikkeling die een speler/speelster door het seizoen heen door maakt. Dit houdt in dat er drie momenten in het seizoen zijn waarin we de trainers en de coaches vragen onafhankelijk van elkaar TIPS in te vullen.

Deze 3 momenten zijn:

· De herfstvakantie

· De winterstop

· De meivakantie

Hierna zullen de resultaten worden besproken in een gesprek met:

· de trainer en coach van alle teams.
· de lijncoördinator en/of trainerscoördinator.
· de TC verantwoordelijke van de categorie.

Aan de hand van deze gesprekken zal er een selectiegroep worden samengesteld van ongeveer 30 spelers/speelsters. (indien er 2 team in de prestatielijn/opleiding kunnen worden samengesteld).Uit deze groep van 30 zal het eerste en tweede team worden samengesteld. De teams zullen 14 of 15 spelers/speelsters groot worden.
Eisen die we mogen/moeten stellen aan spelers/speelsters binnen selectieteams
· Uitgangspunt moet 100% inzet zijn bij iedereen. Dit moet terug te zien zijn in trainingen en wedstrijden. Openstaan om jezelf en andere spelers/speelster te willen verbeteren.

· Het betrekken van de ouders bij prestatiehockey. (aangeven wat wij van de kinderen verwachten en dus indirect ook van hen).

· Er wordt verwacht dat je naar alle trainingen komt. Uitzonderingen zijn natuurlijk ziekte, bijzondere schoolsituaties en speciale familieaangelegenheden. Huiswerk is geen reden om af te zeggen. Als je echt wilt kun je school en sport plannen en combineren. 

· De zaterdagen van de competitie, de oefenwedstrijden en voor andere belangrijke teamactiviteiten ben je beschikbaar. Ook hier geldt: afzeggen zou zich moeten beperken tot ziekte, school of een speciale familieaangelegenheid. 

· Afzeggen gebeurt altijd persoonlijk bij de trainer en/of coach. 

· Het afzeggen van een training of het niet verschijnen bij een training zonder af te zeggen kan resulteren in een plaats op de bank bij de (eerst)volgende wedstrijd(en). Bij selectie teams speelt het beste team voor die wedstrijd; als je niet traint mis je ritme en hoor je meestal niet bij de beste 11 die week. 

· Op zaterdag beginnen de spelers/speelsters uitgerust aan de wedstrijd. Voldoende (nacht)rust is heel belangrijk. Vermoeidheid leidt tijdens de wedstrijd tot belangrijke teruggang in techniek en concentratie en daarmee wordt het team gedupeerd. 


· Wisselbeleid: de sterkste spelers/speelsters zullen meer speeltijd hebben dan de mindere spelers / speelsters.

· In de winterstop wordt je geacht mee te doen aan het zaalhockey. 

· Van selectiespelers / selectiespeelsters  mag worden verwacht dat zij qua gedrag een voorbeeldfunctie vervullen (zij zijn het visitekaartje van Hockey Geldrop). 

· Het geven van trainingen, het organiseren van Clinics voor de jongere teams en het uitvoeren van andere werkzaamheden voor de club zal van je verwacht worden.
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